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Ilitsersuut – Biilinik eqqussuinerni 
 
Kalaallit Nunaannut biilinik eqqussiguit, taava eqqussuinermi akitsuummik akiliisaatit. Eqqussui-
nermi akitsuummik akiliisoqartassaaq biilit nutaajuppata atornikuuppataluunniit. 
 
Eqqussuinermi akitsuut naatsorsorneqartassaaq akitsuutip annertussusissaanut aalajangersakkat 
makku tunngavigalugit: 
 
Biili inunnik angallassissut: 
 
Akitsuut aalajangersimasoq 50.000 koruuniusoq kiisalu fakturami akiata ilaata 50.000 koruuninit 
annerusup, kisiannili 150.000 koruuninit annerunngitsup 100 pct.-ia, akiatalu sinnerata 125 pct.-ia 
akilerneqassapput. 
 
Biilit assartuutit allallu: 
 
Akitsuut aalajangersimasoq 50.000 koruuniusoq akilerneqassaaq. Tamatuma saniatigut biilit usi-
saatillit, lastbiilit bussillu, 4 tons-it inorlugit oqimaassusillit, fakturami akiata 50.000 koruuninit anne-
rusoq 50 pct.-imik akitsuuserneqassaaq. 
 
Fakturami akia qanoq paasineqassava? 
 
Fakturami akia tassaavoq biilip akitsuuserneqartussaatitaasup nalinga, tassa imaappoq; taanna 
aallaavigalugu akitsuut naatsorneqartussaalluni. Fakturap akia imatut paasineqassaaq; nioqqutis-
sap, ilanngaatissat ilanngaatigereerlugit, tamakkiisumik akia, piffissami eqqussiffiup nalaani akiler-
neqarsimasoq imaluunniit akilerneqartussaq. 
 
Eqqussuinermi akitsuummik akilerneqartussamik naatsorsuinermi ilaatigut makku fakturami akia-
nut ilanngunneqartussaapput: 
 
 ● Biilip pisiarineranut aningaasartuutit (imaappoq tunngaviusumik biilip tuninerani/pisiarinera-

ni akia) 
 ● Biilip atortulersorneranut iluarsaanneranullu aningaasartuutit 
 ● Tuniniaasup iluanaarutai 
 ● Biilip umiarsualivimmi usiliunneqarfissaata tungaanut angallanneqarneranut aammalu sil-

limmaserneqarneranut aningaasartuutit. Umiarsualivik usiliussiffissaq ima paasineqassaaq; 
umiarsualivik, biilip Kalaallit Nunaannut nassiullugu usiliunneqarfissaa, assersuutigalugu 
Aalborgimi imaluunniit Halifaximi il.il. umiarsualivik). 

 ● Umiarsualivimmi usiliunneqarfissaani aningaasartuutit immikkut ittut, soorlu quersuarmiisit-
sinerit il.il.  

 
Akitsuutinik naatsorsuinermi assersuutit: 
 
Assersuut siulleq: 
Biili inunnik angallassissut USA-mi pisiarineqarpoq 70.000 koruunilerlugu. Issiaviit nutaat ikkunneri 
ilanngullugit 10.000 koruuneqarput. Tuniniaasup tuniniaaffianiit umiarsualivimmi usiliunneqarfissaa-
nut angallanneranut sillimmaserneranullu aningaasartuutit 10.000 koruuniupput. Umiarsualivimmi 
usiliunneqarfissaani sullissinermut aningaasartuutit 5.000 koruunit. Umiarsuakkut assartorneqarne-
ranut aningaasartuutit 15.000 koruunit. 
 
Taamaalilluni fakturami akia tamakkiisoq 95.000 koruuniulerpoq. Umiarsuakkut assartorneqarnera-
nut aningaasartuutit fakturami akianut ilanngunneqassanngillat. 
 
Akitsuut akilerneqartussaq tamatuma kingorna 95.000 koruuninut naatsorsorneqarsinnaanngor-
poq. Akiligassaq ima naatsorsorneqarpoq: Akitsuut aalajangersimasoq 50.000 koruuni + 95.000 
koruunit 50.000 koruunillu nikingassutaasa 100 pct.-iat. 
 



Assersuutip aappaa: 
Biili inunnik angallassissut Tysklandimi pisiarineqarpoq 150.000 koruunilerlugu. Silaannarissarfiata 
taassumalu ivertinnera ilanngullugu 15.000 koruunit aningaasartuutaapput. Pisisup biilit nammineq 
atorlugit Aalborgimut ingerlappai. Umiarsualivimmi usiliunneqarfissaani sullissinermut aningaasar-
tuutaapput 5.000 koruunit. 
 
Fakturami akia 170.000 koruuniulerpoq. Pisisup nammineerluni biilit Tysklandimiit Aalborgimi umi-
arsualivimmi usiliunneqarfissaata tungaanut ingerlannerinut aningaasartuutinik ilanngussisoqas-
sanngilaq.  
 
Eqqussuinermi akitsuut akilerneqartussaq 175.000 koruuninut naatsorsorneqarpoq. Akiligassaq 
ima naatsorsorneqarpoq: Akitsuut aalajangersimasoq 50.000 koruuni +150.000 koruunit 50.000 
koruunillu nikingassutaasa 100 pct.-iat +170.000 koruunit 150.000 koruunillu nikingassutaasa 125 
pct.-iat. 
 
Assersuutip pingajuat: 
Biili, usisaatilik marlunnik issiavilik, Danmarkimi 85.000 koruunilerlugu pisiaq. Umiarsualivimmi usi-
liunneqarfissaani sullissinermut aningaasartuutit 5.000 koruunit. 
  
Fakturami akia 90.000 koruuniuvoq. 
 
Eqqussuinermi akitsuut akilerneqartussaq 70.000 koruuninut naatsorsorneqarpoq: Akitsuut aalaja-
ngersimasoq 50.000 koruuni + 90.000 koruunit 50.000 koruunillu nikingassutaasa 50 pct.-iat.  
 
Eqqussuinermi akitsuummik naatsorsuinermi paatsuungassuteqassaguit qinnuigaatsigit nunap im-
mikkoortuini akileraaruseriffiit Ilulissaniittoq, Sisimiuniittoq Qaqortumiittorlu imaluunniit akitsuuserif-
fik, Nuummi Akileraartarnermut Pisortaqarfimmiittoq oqarasuaat nr. 34 65 00 imaluunniit nr. 70 65 
00 aqqutigalugit saaffigeqqullugit imaluunniit e-mailikkut allagaqarfigisinnaavatit uunga: tax@gh.gl  
 



Vejledning – indførsel af biler 
 
Når du indfører en bil til Grønland, skal der betales indførselsafgift ved indførslen. Der skal betales 
indførselsafgift ved indførsel af både nye og brugte biler. 
 
Indførselsafgiften beregnes med følgende satser: 
 
Personbiler: 
 
Der svares afgift med et fast beløb på kr. 50.000 + 100% af den del af fakturaværdien, der over-
stiger kr. 50.000,men ikke kr. 150.000 og 125% af resten. 
 
Varebiler m.v.: 
 
Der svares afgift med et fast beløb på kr. 50.000. For varebiler, kassevogne, lastbiler og busser, 
der er konstrueret og indrettet til godstransport, med en totalvægt under 4 tons, svares der herud-
over afgift med 50% af den del af fakturaværdien, der overstiger kr. 50.000. 
 
 
Hvad forstås ved begrebet fakturaværdi? 
 
Fakturaværdien er bilens afgiftspligtige værdi, dvs. grundlaget for beregningen af indførselsafgif-
ten. Ved fakturaværdi forstås varens nettopris, altså den samlede pris for bilen, der faktisk er betalt 
eller som skal betales ved indførselstidspunktet. 
 
Ved beregning af indførselsafgiften indgår bla. følgende elementer i fakturaværdien: 
 

• udgifter til bilens anskaffelse (dvs. bilens oprindelige salgspris) 
• Udgifter til forbedringer og reparationer af bilen 
• Forhandlerens avance 
• Transport og forsikringsudgifter frem til bilens ankomst til udskibningshavnen. Ved udskib-

ningshavn forstås den havn, hvorfra bilen afsendes til Grønland, eks. Aalborg, Halifax mv.) 
• Særskilte udgifter til håndtering i udskibningshavnen, eks. lagerleje mv. 

 
 
Eksempler på beregning af indførselsafgift: 
 
Eksempel 1: 
Personbil købt i USA for kr. 70.000. Nye sæder isat, kr. 10.000. Transport- og forsikringsudgifter 
fra forhandler til udskibningshavn udgør kr. 10.000. Håndtering i udskibningshavn, kr. 5.000. Skibs-
transport kr. 15.000. 
 
Fakturaværdien udgør herefter i alt kr. 95.000. Skibstransporten medtages ikke i fakturaværdien. 
 
Afgiften kan herefter beregnes til at udgøre 95.000. Beløbet fremkommer således: Fast beløb kr. 
50.000 + 100% af (kr. 95.000 – kr. 50.000). 
  
Eksempel 2: 
Personbil købt i Tyskland for kr. 150.000. Aircondition indsat, kr. 15.000. Køber kører selv bilen til 
Aalborg. Håndtering i udskibsningshavnen, kr. 5.000. 
 
Fakturaværdien udgør hefter kr. 170.000. Der beregnes ikke en udgift for den transport, som køber 
selv foretager fra Tyskland til udskibningshavn. 
 
Indførselsafgiften beregnes til kr. 175.000. Beløbet fremkommer således: Fast beløb kr. 50.000 + 
100% af (kr. 150.000 – kr. 50.000) + 125% af (kr. 170.000 – 150.000). 
 



 
Eksempel 3: 
Bil købt i Danmark, ladvogn med to sæder, for kr. 85.000. Håndtering i udskibningshavn, kr. 5.000. 
 
Fakturaværdien udgør kr. 90.000. 
 
Indførselsafgiften beregnes til kr. 70.000: Fast beløb kr. 50.000 + 50% af (kr. 90.000 – kr. 50.000). 
 
Er du i tvivl om beregningen af indførselsafgiften bedes du venligst kontakte din lokale skatteregion 
i Ilulissat, Sisimiut og Qaqortoq, eller afgiftsafdelingen, Skattedirektoratet i Nuuk på telefon 34 65 
00 eller 70 65 00 eller pr. mail: tax@gh.gl. 
 
 
 
 
 
 
 


